
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΕΝΙΑΙΟ ΤΑΜΕΙΟ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΑ ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΩΝ
ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΝΟΜΙΚΩΝ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ
ΠΡΑΚΤΙΚΑ
Της υπ' αριθ. 108/26-1-2011 συνεδρίασης της Διοικούσας Επιτροπής Νομικών του 
ΕΤΑΑ.

                 ------------------------------------------

Αθήνα, σήμερα 26 Ιανουαρίου 2011, ημέρα Τετάρτη και ώρα 15,00, συνήλθε η 
Διοικούσα Επιτροπή Νομικών του ΕΤΑΑ σε συνεδρίαση στα Γραφεία της, 
Σωκράτους 53.

Στη συνεδρίαση παραστάθηκαν οι ακόλουθοι:
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ
ΚΩΣΤΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, αναπληρωτής του Προέδρου της Διοικούσας Επιτροπής 
Νομικών κ. Δημήτρη Παξινού, ο οποίος αν και κλήθηκε νόμιμα δεν προσήλθε λόγω 
κωλύματος 

ΜΕΛΗ
ΠΟΛΛΑΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, αναπληρωτής εκπρόσωπος του Δικηγορικού Συλλόγου 
Πειραιά 
ΠΑΣΟΓΛΟΥ ΑΒΡΑΑΜ, εκπρόσωπος της Ομοσπονδίας Δικαστικών Επιμελητών 
Ελλάδος 
ΚΟΥΡΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ, αναπληρωτής εκπρόσωπος του Συλλόγου Συνταξιούχων 
Δικηγόρων 
ΜΑΘΙΟΠΟΥΛΟΣ ΗΡΑΚΛΗΣ, αναπληρωτής εκπρόσωπος του Συλλόγου 
Υποθηκοφυλάκων 

ΠΑΡΑΣΤΑΘΕΝΤΕΣ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΙ ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΩΝ ΤΟΜΕΑ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ 
ΝΟΜΙΚΩΝ 
ΣΤΑΜΟΥ ΑΦΡΟΔΙΤΗ, αναπληρώτρια Δ/ντρια Ασφάλισης 
ΓΚΟΡΛΑΣ ΘΩΜΑΣ, Δ/ντής Οικονομικού 
ΝΙΚΟΛΑΤΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ, Δ/ντρια Παροχών

ΠΑΡΑΣΤΑΘΕΝΤΕΣ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΙ ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΩΝ ΕΝΤΑΣΣΟΜΕΝΩΝ 
ΤΑΜΕΙΩΝ 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, Τομέας Υγείας Πρόνοιας Δικηγόρων Αθηνών 
ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, Τομέας Υγείας Πρόνοιας Δικηγόρων 
Επαρχιών και Δικαστικών Επιμελητών
ΜΑΡΓΑΡΙΤΗ ΕΛΕΝΗ, Τομέας Ασφάλισης Συμβολαιογράφων 
ΠΑΝΟΥΤΣΟΥ ΕΛΕΝΗ, Τομέας Υγείας Δικηγόρων Πειραιώς ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Δ.Ε. 
ΤΡΙΦΤΗ ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ
Στην παραπάνω συνεδρίαση δεν παραστάθηκαν αν και κλήθηκαν νομίμως τα τακτικά 
μέλη της Διοικούσας Επιτροπής Νομικών ο κ. Στασινόπουλος Νικόλαος, εκπρόσωπος 
του Συμβολαιογραφικού Συλλόγου Εφετών Αθηνών, η κ. Κουκουλάκη-Φάγκρα 
Ελένη προϊσταμένη Δ/νσης της ΓΓΚΑ του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής 
Ασφάλισης, καθώς και οι νόμιμοι αναπληρωτές τους. Αφού η Διοικούσα Επιτροπή, 
βρέθηκε σε νόμιμη σύνθεση και απαρτία, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, σε 
συνδυασμό με την υπ'αριθμ. Φ10060/24750/1952/2-9-2008 (ΦΕΚ 400ΥΟΔ/29-9-



2008), απόφαση της Υπουργού Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας, 
επικύρωσε τα πρακτικά της υπ' αριθ. 107/19-1-2011.
 

3. Ο Διευθυντής του Τομέα Υγείας - Προνοίας Δικηγόρων Επαρχιών, κ. 
Αναγνωστόπουλος Βασίλειος, εισάγει στη Διοικούσα Επιτροπή του Τομέα 
Ασφάλισης Νομικών, το θέμα της κατάθεσης ασφαλιστικών βιβλιαρίων Τ.Υ.Δ.Ε., και 
εκθέτει την από 14/1/2011 υπηρεσιακή εισήγηση, η οποία έχει ως εξής;

«Ο Προϊστάμενος Διεύθυνσης Ασφάλισης - Παροχών των Τομέων Υγείας Δικηγόρων 
Επαρχιών και Πρόνοιας Δικαστικών Επιμελητών, έχοντας υπόψη:
        1. ότι δεν υπάρχει διάταξη στο Καταστατικό του Τομέα (Ν. 4507/66 
ΦΕΚ.71/Α/28.3.66) στην οποία να αναφέρεται το που πρέπει οι Ασφαλισμένοι του 
Τομέα, (Δικηγόροι Επαρχιών και Δικ. Επιμελητές Ελλάδος) όταν συνταξιοδοτούνται, 
να καταθέτουν τα Ασφαλιστικά τους Βιβλιάρια δηλαδή αν θα πρέπει να τα 
καταθέτουν στο Σύλλογο τους ή στην Υπηρεσία μας
        2. ότι από την ημερομηνία δημοσίευσης της παραίτησης, οι Σύλλογοι των 
Ασφαλισμένων τους Διαγράφουν από τα μητρώα τους και ως εκ' τούτου δεν μπορούν 
να παραλάβουν τα βιβλιάρια του έτους παραίτησης

                                                      ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ
όπως κατά την υποβολή των δικαιολογητικών στον Ε.Τ.Α.Α.- ΤΥΔΕ για την 
συνέχιση της ασφάλισης τους, να υποβάλλουν απευθείας στην Υπηρεσία του Τομέα 
εντός 2 μηνών από τη δημοσίευση της παραίτησης τους, το τελευταίο Ασφαλιστικό 
τους Βιβλιάριο και να μην το καταθέτουν στους Συλλόγους τους».

Στο σημείο αυτό ο εισηγητής κ. Αναγνωστόπουλος, Διευθυντής του Τομέα Υγείας - 
Προνοίας Δικηγόρων Επαρχιών αποχωρεί από την αίθουσα συνεδριάσεων της Δ. Ε.
Ακολουθεί διαλογική συζήτηση μετά το πέρας της οποίας
 Η Διοικούσα Επιτροπή αποφασίζει ομοφώνως ότι οι ασφαλισμένοι κατά την 
υποβολή των δικαιολογητικών στον Ε.Τ.Α.Α.- ΤΥΔΕ για την συνέχιση της 
ασφάλισης τους, να υποβάλλουν απευθείας στην Υπηρεσία του Τομέα εντός 2 μηνών 
από τη δημοσίευση της παραίτησης τους, το τελευταίο Ασφαλιστικό τους Βιβλιάριο 
και να μην το καταθέτουν στους Συλλόγους τους. Η μη κατάθεση εντός δύο μηνών 
του ασφαλιστικού τους βιβλιαρίου συνεπάγεται την εφαρμογή όλων των νομικών 
συνεπειών που ισχύουν στον ιδρυτικό νόμο του ΤΥΔΕ Ν.4507/66.-


